

银行卡在手上,8000元“飞”了

储户称,银行卡肯定是被别人复制了

本报96706热线消息(记者 王倩)

银行卡在自己手上,卡里的钱却被人取走8000元,济南市民林先生至今还在疑惑,自己的银行卡是怎么被别人复制的?

林先生家住章丘市刁镇,由于做生意他经常出差,也经常与客户有金钱往来。为了汇款方便,林先生办理了一张银行卡,并开通了网上银行,平时客户都是将款打到这个卡上。

6月27日晚上9点多,出差在外的林先生登上了从乌鲁木齐开往济南的火车。28日下午5点钟,林先生的手机收到一条短信称,“6月28日17时01分,您尾数为51119的账号支出(取现)金额2000元。”

银行卡明明在自己手上,这钱是谁取走了?就在林先生迟疑时,手机上又连续收到短信,银行卡内又被取现2000元,同时被扣除两次44元的手续费。

“我当时就觉得出事了,肯定是卡出问题了。”林先生赶紧拨打银行的客服电话,挂失了自己的银行卡,“就在挂断电话后,我又收到了两条短信,银行卡内又被取走了4000元。”

6月30日上午,林先生回到章丘后赶到银行查询得知,卡内8000元钱都是从上海天目东路一个ATM取款机上取走的,幸好挂失及时,卡内余下的1万余元才没被取走。银行工作人员建议林先生赶紧报警。

民警告诉林先生,他的银行卡可能是被别人复制了,然后取走了里面的现金。“我也是这么想的,但是我的卡一直带在身上,不法分子又是如何复制的呢?”林先生疑惑道。



林先生在火车上收到的取款短信。 王倩 摄

林先生疑惑——

我的银行卡 是怎么被复制的?

本报记者 王倩

据林先生介绍,与他在同一家银行办理信用卡的两位储户也遇到了这样的情况,信用卡明明在自己手上,卡内的钱却被透支了。最让林先生想不明白的是,对方到底是怎么复制了他的银行卡,从而把钱取走的?

济南市公安局经侦支队之前破获了多起类似的案子,据民警介绍,有一种情况是不法分子将银行卡复制器装到ATM取款机上,储户提取款时,感应器会记录银行卡信息并传到接收器上,同时一种特殊的软件能将收到的银行卡信息解读出来,不法分子只需要将这些信息通过银行卡复制器写入空白卡就可以了。

济南市公安局经侦支队一大队侦查员鲁警官介绍,还有一种情况,就是当市民通过POS机刷卡消费时,不法分子通过侧录器收集银行卡信息,获取密码之后就可以复制银行卡了。

“这个卡平时使用得不是很多,有时候通过网上银行交费,也有时出差在外通过ATM机取款,照这么说,他们就是在这个过程中复制了我的卡。”林先生听了之后感觉很不可思议,他听另外两名有同样遭遇的储户称,他们的信用卡大部分都是在消费中使用,这也可能遭到了不法分子的“暗算”。

律师:储户举证很困难

本报记者 王倩

最近几天,林先生忙在当地派出所以及上海市公安部门报案,同时搜集相关证据,下一步准备起诉到法院。对此,有律师表示,储户要想打赢这场官司,肯定有一些证据,但是证据方面对于储户来说又是最困难的。

山东法策律师事务所张水法律师介绍,以前也都是通

过报道听说过类似的事例,但还没接触过这样的案例。依照目前的情况来看,林先生幸好当时是在火车上,有车票、短信记录等证据证明他不在上海(通过ATM机取款地)。“但是也需要储户出具和取款人没有关系的证据,而且不是受自己指使,这些证据就比较麻烦,需要求助警方。”张水法说。

山东保君律师事务所律师张宝军认同张水法律师的观点,他表示,储户既然将钱存入银行,银行有义务保证储户存款的安全,完善保密措施,尽量降低存款被盗窃的可能性,除非储户和取款人恶意串通。

在这个案例中,张宝军认为,双方都需要举证,双方谁有过错,谁就需要承担责任。

记者调查

网上公开叫卖复制器

明确表示主要用于银行卡复制

本报记者 王倩

记者了解到,在警方破获的多起类似案件中,犯罪嫌疑人说到了银行卡复制器,这到底是一种什么样的机器呢?

通过搜索引擎,记者搜到了银行卡复制器,也就是一种能将银行卡卡内信息记录的电子器械,包括银行卡信息感应器,银行卡复制器以及其他配套软件、数据线、光盘。

记者与一个名为“天赋电子销售”的网友聊了起来,他在网上发帖称出售银行卡复

制器。当记者表示需要复制设备时,对方称他们手上有全套的设备,一套价格为12000元,包括读写卡器、采集器、摄像、软件、空白卡、卡口模。

对方称,他们在这个“领域”已经积累了相当成熟的经验,有三年以上银行卡复制器研发经验。他们的银行卡复制设备有银行磁卡读写器、银行卡专业制作软件、6厘米数据采集器、最新款键盘密码记录器,送10张空白卡。他们还负责教授全套技术。

当记者对这种设备表示

怀疑时,对方称为了打消顾虑,他们都是当面交易,一手交钱一手交货。在交易之前,他们会用购买者带去的银行卡进行检验,当场复制出卡后可以从银行取出钱来。

对于这种网上出售的复制设备,直接表示用于银行卡复制的情况,济南市公安局经侦支队民警介绍,现实生活中,很多饭卡、考勤卡的类型与银行卡类似,同属磁卡,但是出售这些设备用于银行卡复制,肯定是从事犯罪活动。



朗閣邀您共享

电影盛宴

7月9日前报名赠送暑期电影票

抢票热线: 86030111

雅思放心工程

暑假只来朗閣

朗閣雅思 暑期雅思大班开班

官方网址: jinan.longre.com

济南朗閣地址: 济南市历山路123号(历山路与经二路交汇处) 电话: 86030111

GO 先行教育暑假精品辅导

小初高针对性1对1衔接辅导

报名标准学时 300-2000 元课时费

真正的个性化辅导 制定专属提高方案 阶段考试成绩分析 知识点查漏补缺 改正不良学习方法 提高提高学习效率 自习查缺补漏 学习进度动态监控

中小学 20天突破 2年英语

BURST 国际活力英语快速突破学习体系小初高 5-8 人暑假精品班

阳光舜城校区 82862262 83195051 大观园校区 05726082